



ČÍSLO

1

ROČNÍK

59

PŘÍSTAV „SEDMIČKA“ PARDUBICE

Slovo z přístavu

Do roku 2023 vstupuje časopis se snahou o nápravu restu nezvládnutého čísla v prosinci, a to ne že by nebylo o čem psát, naopak. Akcí bylo stále dost a dost, účast byla hojná a vznikl i dostatek dokumentačních materiálů. Problémem bylo pracovní vytížení hlavního redaktora, který se vymlouval na nával práce, a že musí napsat nějakou mrzkou práci, dokončit projekt, podat nějakou žádost a tak dále a tak podobně - zkrátka výmluva za výmluvou. Však mu ale nakonec Děda zvedl mandle a liknavému zinkání bude konec.

Jenže bez ohledu na to, zda se redaktoři vymlouvali nebo ne, pravdou je, že se na mnohé akce nedostavili, a tak o některých i velkých a celopřístavních akcích získala redakce informace z doslechu nebo z našich FB stránek, kde nám pomáhají s dokumentací a informovaností rodiče i vedoucí.

V tomto čísle se tedy dovíte o akcích v závěru roku a výhledech na první měsíce nového roku 2023, ve kterém se Vám opět bude snažit redakce přinášet zákulisní informace z našich akcí, protože zejména od těch starších kluků se doma asi jen dovíte klasické: „jo, dobrý...“, ale ty detaily se již trochu zatajují. I od toho je tu náš investigativně-informační měsíčník, který vstupuje do svého 59. ročníku

Úvodní slovo sepsal Džin



H R O Ž R A M R O V O
měsíčník přístavu „Sedmička“ Pardubice
Datum vydání: 7. 1. 2023
Vydavatel: Vydavatelství Děda & spol.
Země: Česká republika
Jazyk: čeština

**Do roku 2023 přejeme z přístavu hodně
úspěchů, pevné zdraví a
nezbytnou dávku štěstí.**

Nezapomeňte dosahovat úspěchů v duchu skautského zákona,
pamatujte, že více než samotný úspěch a vítězství je i cesta, jak
se k vítězství dostanete!



*Za vznik i značnou část obsahu tohoto čísla, včetně této krásně
vyhotovené Pour Féliciter patří veliký dík Stopařovi, který mi
neúnavně zasílá mnoho krásných obrázků a materiálu ke
zveřejnění. Je to i jeho zásluha, že jsem nakonec sebral morální
síly a věnoval čas vzniku čísla.*



Hlásí

Úterý 1. 11. 2022 - Oddílovka holek

Zahajovací schůzka dívčího oddílu (detaily redakci nedodány).

Středa 2. 11. 2022 - Oddílovka kluků

Zahajovací schůzka oddílů kluků, namísto tradiční úsekové hry a vyhodnocení bodování si hru ve městě přichystal Datel.

Sobota 12. 11. 2022 Brigáda na Seči

Od pátku do neděle se pracovalo na Seči, tradiční gulášová páteční parta zahájila večerním vařením, v sobotu se uklízelo a odjíždělo.

Neděle 13. 11. 2022 Bruslení

Podarilo se nám sehnat krásný dopolední čas pronájmu malé haly na zimáku, a tak několik desítek bruslařů mohlo na dvě hodiny na bruslení. Akci podpořil projekt „Sport pro každého“, který jsme získali z dotačního titulu sportu od Pardubického kraje

Středa 16. 11. - Výprava do Aquacentra

Vlčácký oddíl se vypravil pod vedením našeho nejlepšího plavce do pardubického Aquacentra jednak na ověření plavby vodorovně vodou (abychom tušili, kdo by to naostro mohl vzít kolmo dolů). Za odměnu mohli kluci do aqua na skluzavku a do divoké řeky. Akci podpořil projekt „Sport pro každého“, který jsme získali z dotačního titulu sportu od Pardubického kraje

Pátek 25. 11. 2021 - Poslední plavba Sedmičky a Dvanáctky

Za celkem sychravého až nepřívetivého počasí byla uzavřena letošní voda Chrudimky při poslední plavbě kluků. Každý donesl osvětlené plavidlo, přespávalo se v klubovně a protože ještě večer měl připravenou hru Šotek, šlo se spát pěkně pozdě.

Sobota 26. 11. 2021 - Zlatá želva a Zlatá šlapka

V podzimním počasí proběhl tradiční závod na kolech o nejpomalejšího i nejrychlejšího závodníka. Mokrý povrch sice způsobil nětré pády, ale přežili všichni, i když někteří i při Želvě pospíchali do cíle.

Sobota 26. 11. 2021 - Poslední plavba Sedmnáctky

Jako úplně poslední se na vodu v roce 2022 dostaly holky ze Sedmnáctky. Stejně jako u kluků v pátek měly osvětlená plavidla, přespaly v klubovně. (detaily redakci nedodány).

Úterý 6. 12. 2022 - Oddílovka holek

Zahajovací schůzka dívčího oddílu (detaily redakci nedodány).

Středa 7. 12. 2022 - Oddílovka kluků

Zahajovací schůzka oddílu skautů a vlčat (detaily redakci nedodány).

Středa 14. 12. - Výprava do Aquacentra

I skautský oddíl se vypravil do pardubického Aquacentra pro kontrolu schopnosti zaplavat. Za odměnu řádění v aqua na skluzavce a divoké řece. Akci podpořil projekt „Sport pro každého“, který jsme získali z dotačního titulu sportu od Pardubického kraje

Pátek - neděle 16.-18. 12. 2022 Výlet do Beskyd

Tradiční prosincový výlet do hor - letos opětovně přes republiku do Beskyd. Celopřístavní akce s hojnou účastí (detaily redakci nedodány).

Úterý 20. 12. 2022 - Vánoční besídka holek

U vánočního stromku se během obvyklé schůzky sešly holky ze Sedmnáctky. (detaily redakci nedodány).

Středa 21. 12. 2022 - Vánoční besídka kluků

U vánočního stromku se sešly téměř všichni členové na poslední akci v klubovně. Nejprve Sumec dohnal chybějící úsekovou hru za prosinec, a tak se rozdávání dárků, tombola i koledy odehrávaly ve zrychleném tempu.

Úterý 27. 12. 2022 - Vánoční pinčes

Po vánočním přejídání se sešlo více jak 25 zájemců o sport, a tak nám ani všech šest pronajatých stolů na Tesle nestačilo. Z celkové porce více stovky zápasů se sehrály skoro všechny, nejlepšími stolními tenisty se až po zbytek roku stali Tarbas a Kamzík. Akci podpořil projekt „Sport pro každého“, který jsme získali z dotačního titulu sportu od Pardubického kraje.



Připravuje

Úterý 3. 1. 2023 - Oddílovka holek

Ve úterý se v kroji nebo v mikinách sejdou děvčata Sedmnáctky, krom vyhlášení bodování proběhne příprava na tradiční šifrovací soutěž v Praze.

Středa 4. 1. 2023 - Oddílovka kluků

Ve středu se v kroji nebo v mikinách sejdou skauti a vlčata, i zde se bude trénovat a proběhne příprava na Strašidla v Praze.

Sobota 7. 1. 2023 - Pražská strašidla

V sobotu v 9:45 se vypraví oddíly na pražská Strašidla, která budou spojena s návštěvou Národního muzea a workshopu. Ve čtyři hodiny pak odstartuje našich sedm hlídek do dvouhodinového závodu ve hledání strašidel v centru Starého města.

Pátek - Neděle 20.-22. 1. 2023 - Alpský přechod

Pro rovery, rangers a starší ze skautů proběhne akce přechod Alp, pod vedením Lišáka se do Rakouska vypraví účastníci přechodu zvolené trasy na sněžnicích.

REGISTRACE 2023

Bratři, sestry, kamarádi, přátelé, rodiče

registrace na rok 2023 činí 1.000 Kč, kdo zapomněl prosíme o její úhradu na účet číslo 2500244481 / 2010, VS = rodné číslo, s.s. 2023.

Děti měly mít zaplacenou registraci do konce minulého roku!
Rodičům, kteří nemají platbu provedenou v nejbližší době přijde upozorňovací email.

Admiralitu, bocmany a ostatní členy Přístavu žádáme o platbu do konce ledna.

Díky

Podzimní brigáda

V sobotu 12. listopadu se sjela celá hromada pomocníků při uklidu a zazimování základny. Páteční gulášek tradičně chystala skupina kráječů, míchačů, loupačů (Džin, Digger, Aladin, Hvězdář), kteří spolu s Rákosem zahájili akci o den dříve.

Ta hlavní práce však proběhla v sobotu, kdy bylo potřeba pohrabat a odvozit listí, stříhnout to co přerůstá z odbojného živého plotu, z těžkotonážních prací to bylo zejména vystěhování megasporáku ven z kuchyně – tento přírůstek gastronomického vybavení se nepovedl. Po několika letech různého čištění a štelování jsme nedokázali tento profigastro přístroj přemluvit k fungování. V lepším případě nám vždycky zaprasil hrnce mastnotou v horších případech nehořel vůbec. Je teorie, že to je tím, že ho obsluhovali diletanti a ne profíci, ale ať už to byla pravda nebo ne – pohár trpělivosti přetekl a rozhodli jsme se to monstrum vyhodit. Tedy opět pěkně oknem ven z kuchyně, vzít do teplých a pápá.

Vození listí do kontejneru je obvyklá zábavička pro ty menší, starší zase vytahali zbytek lodí od přehrady. A nakonec se pomáhalo i kolem domku správce.



Všem rodičům, dětem i dalším příznivcům děkujeme za jejich dobrovolné pomáhání na akci ať již formou hrubé práce, jemné a odborné práce, včetně napečení a navaření, dovozu odvozu a dalších výkonů. Vážíme si Vaší podpory, jen díky Vám naše základna vzkvétá!

zapsal Džin

Bruslení

Je stále obtížnější nalézt v Čechách zamrzlou lední plochu, a to jak venku, kdy obvykle nezamrzne, tak i uvnitř, kde je přetlak zájemců (protože, jak říkám - venku nezamrzne). Proto bylo skvělým počinem, že se podařilo (tuším Rákosovi) sehnat v super čase 9:45-11:45 velkou halu na bruslení v neděli 13. listopadu.



Na akci byli zváni všichni členové, rodiče, sourozenci, kamarádi a další příznivci, proto jsme byli rádi, že jsme se sešli v počtu hojném a nemuseli jsme se na loď hledat. V rámci projektu Sport pro každého jsme mohli vypsát symbolické



vstupné na 50,- Kč (nebo za kilo pro celou rodinu)

Na všech generacích se asi projevuje klimatická změna,

zatímco dříve v zimě zamrzala kdejaká louže, mnohdy stačilo pokropit nejbližší hřiště mezi domy, nepřemýšlelo se, jestli se někam dá jít, ale kde bude volno. A důsledkem je, že více dětí stále jen učí bruslit a o nějakém synchronizovaném a jistém výkonu to zatím není - budeme na tom ještě pracovat i v letošním roce, jakmile zamrzne svoláme se na led (ale budeme se snažit i když nebude zamrzat). A tak to byla zčásti škola a v hokeji pořádná holomajzna.

Džin

Akce byla podpořena z dotačního titulu Pardubického kraje



Pardubický kraj

Poslední plavby

S vodou se tradičně loučíme posledními plavbami, tím že máme podzim akcemi našlapaný, odsouváme zamykání na konec listopadu. Vloni jsme to dokonce přehnali a v počátku prosince nám sněžilo. A tak si vroucně většinou přejeme, aby nemrzlo, nepršelo, nesněžilo, protože jsme sice již jednou jeli na vodu s krumpáčem, ale nechceme z toho dělat zvyk.

Letos to ale docela vyšlo, sice nebylo nějak úchvatně, ale aspoň nad nulou a nefoukalo, takže se svíčky na plavidlech daly zapálit. Kluci se sešli v pátek, na vodu se nahrnulo hned několik desítek z nich a tradičně vypustili plavidla, zazpívali a bylo by to nudné, kdyby do jedné z pramic neteklo. A protože se nikomu nechtělo vylévat, tak to prostě nateklo do bot, ne jeden pak opékal fusky na kamnech.

Lodě byly odvážné i tradiční, zejména uchvátila přírodní konstrukce loď Bagetik od Koukala, ale i mnohé ostatní výtvořky byly originální. Večer kluci zahráli bojovku ve městě a přespávalo se do rána. Kluci byli ze hry tak rozjetý, že si několik z nich vyrazilo s Marlinem a Šotkem zaběhat, aby přebytek energie "vyzářili" do venkovního chladu.



O den později se na vodu ještě dostaly holky, které měly průběh akce podobný. Takže pro rok 2022 to byly úplně poslední metry po vodě. Na rok 2023 se těšíme na další řeky naše a v případě putovního tábora i zahraniční.

Sepsal Džin

Zlatá želva

Letošní ročník Zlaté želvy se odejel mezi plavbami oddílů, v sobotu 26. listopadu se sešlo na dvacítku závodníků k překonání několika překážek na trase na Špici. Letošní ročník o nejpomalejšího závodníka dostali v přípravě na starost bocmani, kteří vytvořili pěknou až dlouhou trať, kterou komplikovala pouze vyšší tráva na trati, která nutila z vyšší rychlosti sama o sobě.

Před samotným závodem se odehrála soutěž o nejrychlejší šlapku. Mokrý terén vždy poskytuje příležitost pro pády, ale bocmani se rozhodli do rizikové zatáčky dát na



hlídku Bobeše. Ale než tam dojel, už se tam válel Vlkouš, který ztrátu nedohnal, podobně jako Knoflík.

Závod Zlaté želvy pak rozdělil startovní pole na dvě polovice, na ty co dojeli dříve než odstartovali a ty, kterým se trestné body vteřiny do záporu nedopočítaly.

Absolutně nejpomalejším v přístavu je Šotek, ze skautů se dařilo dalším, a ti si vysloužili místo na titulní straně tohoto čísla.



Zaznamenal Džin

Výlet do Beskyd

Tradičně v prosincovém termínu se v posledních pěti letech koná výprava do Beskyd. Klubovna skautů ve Frýdku nám poskytuje tradičně výchozí bod pro výpravy do beskydských hor. Letošní výlet přinesl dobrodružství zejména na samotné cestě.

Do vlaku se objednávala jízdenka od Českých drah již tři týdny předem a za obludné jízdné bez slevy ve výši 825,- Kč (naštěstí dětská a skupinová sleva tuhle zlodějinu zmenšily) očekáváte hladké cestování. Ale ČD...to je slovy klasika... KOLOS!

Původní zpoždění přes hodinu dovršila rozbitá



mašinka u Hranic na Moravě, náhradní vlak přijel už za tři a půl hodiny! Takže spát se šlo po půlnoci. V sobotu vyrazili skauti s Lišákem na túru po hřebenech přes Lysou horu a Smrk, menší pak vyrazili dobýt vrchol

Velký Javorník.

Sněhu bylo dost, sjezdy dolů byly skvělé, nicméně počasí až tak zázračné nebylo, sluníčko se neukázalo vůbec. V neděli se na totéž místo stihli dostat větší. Večer se hrálo, uzlovalo, zpívalo - výlet se jako vždy zdařil navzdory transportním problémům. Více zpráv z akce bohužel redakce neobdržela.

Džin



Vánoční pinčes

Úplně poslední akcí roku je tradičně ping-pong na Tesle. I letos se více méně obvyklá sestava sešla v 27. prosince v devět ráno u šesti stolů místního sportovního klubu. Ustálenou sestavu však letos rozšířil zvýšený zájem, takže náš počet se přehoupl přes dvacet, v dětech bojovalo 9, ve starších, dospělých a veteránech dokonce 16 sportovců.



Systemem každý s každým na dva vítězné se odehrálo neskutečných více jak sto zápolení, kdy bezchybný byl Tarbas a po právu zvítězil před Datlem, Džinem, Jirkou a dalšími. Rákos, který měl službu, se účastnil pouze jako divák a když Džin nenašel svoji obvyklou pátku bez povrchu, nenašel konkurenci. V mladších

se ukázal talent Kamzík, který zvítězil před Aladinem.

Bez ohledu na míru snahy zvítězit byla pro celou akci příznačná skvělá zábava, a tak se hodně povídalo, každý se pochlubil svým Ježíškovským dárkem a užíval si vánoční poklid.

Džin



Akce byla podpořena z dotačního titulu Pardubického kraje



Pardubický kraj

VODOMILKA 2023

(17. - 19. 2. 2023)

I v letošním roce chystáme výpravu do Krkonoš na Vodomilku. S předstihem upozorňujeme na tuto (jednu z mála společných) akcí zimy, neboť bychom rádi naplnili kapacitu chalupy, a tím co nejlépe využili poplatek, který za celý objekt platíme.



Zdražování se nevyhnulo ani provozovateli Vodomilky, zvyšuje cenu za pobyt, město Pec pod Sněžkou ceny za parkovné a o cenách potravin snad ani nemá cenu více diskutovat. Jsme proto nuceni navýšit cenu za víkend na 1.100,- Kč a to je cena, která nebude ztrátová, pouze když se dostaneme na počet 25 účastníků (kapacita je max. 30)

Vyzýváme již v lednu využijte možnost

[přihlášky ZDE](#)

informace najdete pochopitelně i na našem [webu v informacích o akci samotné](#) nebo v sekci [Informace k akcím](#).

V uvedené ceně je ubytování, doprava, sobotní a nedělní oběd a sobotní večeře. Na snídaně bude připraven čaj. Každý účastník by si měl dovézt ostatní jídlo dle potřeby (páteční večeři, snídaně a svačinu na sobotu). Ostatní potřebné vybavení naleznete na webu.

Informace o akci budeme propagovat i během schůzek a kdo ještě nikdy nejel na tuto chaloupku v srdci Krkonoš, neváhejte se kohokoli z vedoucích zeptat co a jak.

TROCHA DOVEDNOSTÍ

DVOJITÝ RYBÁŘSKÝ UZEL

Využití: koncový (bezpečnostní) uzel na laně, pojistný uzel ke kotvenímu uzlu, základ pro vázání dalších uzlů (ok, spojek atp.)



OSMIČKOVÝ UZEL

Využití: koncový (bezpečnostní) uzel na laně, základ pro vázání dalších uzlů (ok, spojek atp.)



DVOJITÁ RYBÁŘSKÁ SPOJKA

Využití: spojení dvou lan, příp. dvou konců téhož lana



OSMIČKOVÁ SPOJKA

Využití: spojení dvou lan, příp. dvou konců téhož lana



OSMIČKOVÉ OKO

Využití: kotvení, navazování lana na postroj či nosítka atp.

Pozn.: doporučuje se vázání pojistného uzlu na volném konci lana



DEVÍTKOVÉ OKO

Využití: kotvení

Pozn.: doporučuje se vázání pojistného uzlu na volném konci lana



LODNÍ SMYČKA

Využití: kotvení, průběžné kotvení, tvorba lanového zábradlí

Pozn.: vyžaduje vázání pojistného uzlu na volném konci lana



DRAČÍ SMYČKA

Využití: kotvení, navazování lana na postroj, vytvoření nouzového postroje

Pozn.: vyžaduje vázání pojistného uzlu na volném konci lana



TROCHA HUMORU

Nakládá na Seči Vosák Vlncu jídlo do ešusu: „A budeš to jíst? Nebo to mám do toho kýble vyhodit rovnou za tebe?”

Vystupuje Šipka před nádražím z narvaného autobusu a ulehčeně si oddechne: „Uf, tak nejhorší část cesty mám za sebou!” „Teď už jen ten kousek do Beskyd.”

„Doufám, že se nám tábor povede” vítá Kosatka všechny plavčíky.
„A kdyby Vám něco chybělo, klidně se obraťte na Bobeše, vysvětlí vám, jak se bez toho obejít.”

„A co se stane, když se srazíme s támhle tím parníkem?” ptá se na Třech jezzech Cvrček Datla.
„Celkem nic, parník si popluje klidně dál.”

„Tak nám zase na Seči čajzli metr dřeva” supí Rákos.
„Divný, chataři tu jsou celkem poctivý.” diví se Medůza.
„Poctivý možná jsou, ale cizí majetek nerespektují”

„Co tu sedíš tak sklesle?” ptá se Sumec Hvězdáře
„Ujela mi loď...”
„Neva, svezeš se na jiný.”
„No nevím, sedí v ní Astrid a Gaja,... já měl kormidlovat!”

„Ty Český dráhy - tři hodiny už čekáme na náhradní lokomotivu!” lamentuje ve vagonu Džína.

„O nic nejde, vždyť nám jízdenka platí dva dny.” uklidňuje ji Užovka

U stolu v jídelně sedí našlapané tři družiny, přicházející Rosnička si povzdechne: „To tu není ani jeden gentleman?”
„No, gentlemanů by bylo dost,” říká Lovec, „jen místo není.”

„Chytla! Chytla mi ryba!” huláká u vody Digger.
„By se to nestalo, kdybys s ní pořádně otáčel!” bručí Stopař

„Cos dělal?” ptá se Rohlík Šotka, když mu komentuje velkého monokla pod okem.
„Pozval jsem na pláži tu holku v modrých plavkách na rande”
„To teda měla páru!”
„Páru ne, kluka tam měla.”

„A kdo chce, může si na Vodomilku vzít lyže” láká na schůzce Džin.
„A když tam všechno roztaje? Prý to tam přímo teče z kopce.”, ptá se Zajda.
„Tak si vem aspoň vodní lyže.”